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Приштина, Београд - Политички аналитичар и адвокат из Приштине Азем Власи у
разговору за Данас не искључују могућност да је полицијска акција спречавања покрета
Самоопредељење да прошле суботе блокира прелазе Мердаре и Бела земља „показна
вежба за север Косова“, што је јуче наговестио и српски министар за КиМ Горан
Богдановић. 
  - Ако се влада и полиција Косова буду доследно понашале по питању обезбеђења
слободе кретања, која не може да буде делимична и сегментарна - или је има у
потпуности или је нема, онда је сасвим реално очекивати да се она обезбеди на сваком
делу Косова, па и на северу. Према мојим сазнањима, такви резони постоје, јер је
Самоопредељење у суботу покушало да блокира два гранична прелаза на исти начин на
који се онемогућава слобода кретања и промета робе на друга два гранична прелаза на
северу - каже Власи.

  

Према његовим речима, после протеста Самоопредељења, у којем је у суботу на обе
стране било повређених, а приведен је и троцифрени број демонстраната, као и
јучерашњих демонстрација 25 НВО у Приштини због насиља полиције, даљи развој
ситуације највише зависи од понашања Владе Косова.

  

- Основни захтев је да косовска влада у свему доследно примени принцип
реципроцитета у робној размени са Србијом, што је и одлука Скупштине, која је за њу
обавезујућа. Ако влада настави с колебањем и покаже се попустљивом не само у
примени реципроцитета него и у дијалогу и другим стварима, притисци на њу могу да се
наставе. У сваком случају, на делу се показују наше домаће слабости. Видећемо да ли ће
се влада наредних дана понашати одговорно према скупштинским одлукама или ће
терати инат са овом струјом, у сваком погледу радикалнијом, коју оличава и представља
Самоопредељење Аљбина Куртија - сматра Власи.
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Он каже да је оцена припадника Самоопредељења да се Влада Косова бори против
косовског народа због Србије „мало претерана, јер овај покрет представља један
сегмент јавности и политичке сцене Косова, а не народ“.

  

Власи негира тврдње појединих српских политичара на КиМ да је Куртијев покрет
повезан с делом владе Хашима Тачија и да су протести договорени због скретања
пажње с тешке социјалне ситуације. Он се, такође, не слаже ни са ставом посланика
Европског парламента Дорис Пак да Самоопредељење „имитира Србе са севера“.

  

- Потпуно је обрнуто. Самоопредељење тражи спровођење одлуке косовске скупштине,
додуше на непримерен начин. Оно што се догађа на северу има сасвим друге димензије
јер се тамо захтева да косовске институције немају никаквог утицаја - објашњава Власи.

  

На примедбу Данаса да Срби на северу КиМ траже поштовање одлуке Скупштине
Србије да се стање на терену врати какво је било пре акције косовских специјалаца 25.
јула 2011, Азем Власи одговара да је „то потпуно бесмислено јер Косово функционише у
постојећим границама, у којим га је признало 85 држава“ и да „скупштина неке друге
државе не може да одлучује о режиму функционисања дела његове територије“.

  

Ј. Тасић

  

(Данас)
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